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Ata 16/23 de 15 de maio de 2023. Sessão Ordinária. Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e vinte três,

às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão ordinária, nove vereadores se fizeram

presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Rafael Bedendo, Evandro Rovani, Anildo Furst, Willian Guelen,

Eduardo Langaro, Eduardo Rigo e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as

informações, ofícios e convites. Sem manifestações. Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior.

Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias

encaminhadas para entrada na ordem do dia: Projeto de Lei n° 21/23 do Executivo em regime de urgência,

Projeto de Lei n° 22 e 23/23 do Executivo, Moção de Apoio n° 03 e 04/23 do Legislativo e Moção de Repúdio

n° 05/23 do Legislativo. Aberto o espaço reservado para as proposições verbais. 1° proposição do dia do

Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, estude a

possibilidade de desenvolver um programa de incentivo aos agricultores interessados em aderir ao Sistema de

Criação de Peixes em Caixas D’água ou tanques. Colocada em discussão. O Vereador justifica a sua

proposição dizendo que, fazer um açude nas propriedades rurais está ficando mais difícil por restrições

ambientais, e o sistema nas caixas d’água ou tanques, é uma alternativa viável. Salienta que, a criação de

peixes dessa maneira é um sistema intensivo, no qual há recirculação de água, que pode ser reutilizada, além

da criação de peixes ou para hortaliças. O Vereador Willian se manifesta dizendo que, é favorável a

proposição, comenta também que o Prefeito recebeu o Prefeito de Coxilha no qual estendeu o convite para a

VI Feira Estadual do Peixe, com capacitação sobre esse assunto focado na criação, acredita que o Poder

Público vai dar uma atenção maior a este ramo por virtude de ser um grande comércio local. O Vereador

Rafael também se manifesta dizendo que, também é favorável a proposição, comenta que em Getúlio Vargas

esteve em contato com um criador de tilápias, onde o mesmo possui uma parceria com um frigorífico, e

também comenta que ele tem uma grande rentabilidade e que adquiriu esses tanques para melhor produção e

manejo da espécie, salienta que esse criador tem assistência da EMATER. Colocada em discussão, aprovada

por unanimidade. 2° proposição do dia do Vereador Willian Guelen: Para que o Poder Executivo Municipal,

reestruture e discipline o comércio ambulante e eventual em vias e logradouros públicos. Colocada em

discussão. O Vereador justifica a sua proposição dizendo que, o comércio local diminui suas vendas,

principalmente em datas comemorativas, onde o dinheiro poderia girar na economia local, as empresas aqui já

instaladas tem inúmeros custos a mais do que os ambulantes, água, luz, iptu e demais impostos e taxas,

acrescendo no valor final do produto, diminuindo o poder de competição com ambulantes. Salienta que, se faz

necessário a regularização e adequação de um específico lugar para esse comércio, tendo em vista que certos

ambulantes ocupam grande espaço para expor seus produtos, de certa forma poluindo o visual do ambiente,

como exemplo podemos citar a praça central. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Aberto o

espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de Projetos. Projeto de Lei n° 21/23 do

Executivo em regime de urgência: Dispõe sobre o Sistema Municipal da Cultura, cria o Conselho e o Fundo

Municipal de Cultura do Município de Vila Lângaro/RS e dá outras providências. Colocado em discussão, sem

manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Aberto os espaços pessoais, sem



manifestações. Como não houve mais manifestações a sessão foi encerrada e nada mais tendo a constar,

relatei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores.


